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Τον Φεβρουάριο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες γύρω και κάτω από τα
κλιματικά κανονικά. Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι προβλεπόμενες ελάχιστες θερμοκρασίες, στην περιοχή των
μείον 14–19°C, θα δοκιμάσουν για άλλη μια φορά την αντοχή στο χειμώνα μέρους των διαχειμαζόντων αγροτικών
καλλιεργειών. Κατάλληλες συνθήκες για κλάδεμα στα αμπέλια και τα οπωροφόρα θα προκύψουν κατά το πρώτο

δεκαήμερο του μήνα.

Οι χαμηλές αρνητικές θερμοκρασίες του Ιανουαρίου προκάλεσαν, σε διαφορετικό βαθμό, ζημιές
από παγωνιά σε οπωροφόρα δέντρα και αμπέλια σε πολλά μέρη της Νοτιοδυτικής Βουλγαρίας.

Μετά τον παγετώδη καιρό του Ιανουαρίου, προβλέπεται αύξηση των θερμοκρασιών για την πρώτη
δεκαήμερη περίοδο του Φεβρουαρίου, αλλά οι μέσες ημερήσιες τιμές τους θα παραμείνουν εντός
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ορίων που θα διατηρήσουν τις φθινοπωρινές σπορές σε βαθιά αδράνεια.

Κατά τη δεύτερη δεκαήμερη περίοδο, αναμένεται μια πιο σημαντική βελτίωση των
θερμοκρασιακών συνθηκών και μέρος των χειμερινών δημητριακών στις νότιες περιοχές της
χώρας θα περάσει από βαθιά σε σχετική αδράνεια.

Κατά τις θερμότερες περιόδους της δεύτερης και τρίτης δεκαήμερης περιόδου, όταν προβλέπονται
μέγιστες θερμοκρασίες πάνω από 14–15°C, οι μέσες ημερήσιες τιμές – σε μέρη των νότιων και
νοτιοανατολικών περιοχών – θα πλησιάσουν το βιολογικό ελάχιστο που απαιτείται για την
επαναφορά των βλαστικών διαδικασιών στα χειμερινά δημητριακά. Σε ορισμένες τοποθεσίες, στο
σιτάρι και το κριθάρι, μπορεί να δημιουργηθούν συνθήκες για ασθενώς εκφρασμένη βλάστηση,
αλλά αυτό δεν θα οδηγήσει σε αλλαγή της φαινολογικής κατάστασης των καλλιεργειών. Στο τέλος
του Φεβρουαρίου, τα χειμερινά δημητριακά θα βρίσκονται στα στάδια ανάπτυξης του τρίτου
φύλλου και του αχυρώνα.

Οι προβλεπόμενες θερμοκρασίες κατά την τρίτη δεκαήμερη περίοδο του Φεβρουαρίου θα
διαταράξουν την εξαναγκασμένη αδράνεια σε μέρος των οπωροφόρων καλλιεργειών. Σε πρώιμα
ανθίζοντα είδη πυρηνόκαρπων (αμυγδαλιά, βερίκοκο, ροδάκινο, κερασιά) στις πεδινές περιοχές
της χώρας, θα συμβεί πρήξιμο των μπουμπουκιών.

Οι βροχοπτώσεις τον Φεβρουάριο, γύρω και κάτω από το μηνιαίο κανονικό, θα αυξήσουν τα
αποθέματα εδαφικής υγρασίας και στο στρώμα των δύο μέτρων. Ως αποτέλεσμα των
υπερκανονικών βροχοπτώσεων του Ιανουαρίου (Βράτσα 76 l/m², Βελίκο Τάρνοβο 78 l/m², Βάρνα
66 l/m², Ντόμπριτς 57 l/m², Πλόβντιβ 66 l/m², Κάρτζαλι 62 l/m², Χάσκοβο 120 l/m², Τσέρπαν 74
l/m², Στάρα Ζαγόρα 79 l/m², Βουργάς 58 l/m²), μετά το λιώσιμο του χιονιού, αναμένεται τα
αποθέματα εδαφικής υγρασίας στο στρώμα του ενός μέτρου στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας να
φτάσουν σε επίπεδα κοντά στη χωρητικότητα πεδίου (FC).

Τον Φεβρουάριο, πιο κατάλληλες συνθήκες για την εκτέλεση κλαδέματος σε αμπελώνες και
οπωρώνες θα προκύψουν κατά το πρώτο μισό του μήνα. Σε περιοχές όπου έχουν καταγραφεί
ελάχιστες θερμοκρασίες κάτω από μείον 17–18°C (Βίντιν, Κνέζα, Σούμεν, Παζαρτζίκ, Πλόβντιβ,
Στάρα Ζαγόρα, Τσέρπαν), το κλάδεμα των αμπελώνων θα πρέπει να πραγματοποιηθεί αργότερα,
μετά τον προσδιορισμό πιθανών ζημιών από παγωνιά.

Κατά το δεύτερο μισό του μήνα, οι προβλεπόμενες συχνές βροχοπτώσεις θα διατηρήσουν τα
ανώτερα εδαφικά στρώματα κορεσμένα με νερό σε πολλά μέρη της χώρας, γεγονός που θα
δυσκολέψει την επιδόρπιση των φθινοπωρινών σπορών με αζωτούχα ορυκτά λιπάσματα.
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